

主办单位：安徽省体育局 协办单位：市场星报社

面向基层，夯实基础，融合发展 2015年“我爱足球”中国足球民间争霸赛安徽省海选启动



池州市贵池区第三届小学生足球赛



合肥暑期足球课堂



2015年蚌埠市职工足球联赛

□ 实习生 李奕霖 记者 江锐

小桦是合肥市黄山路小学五年级的学生，从三年级开始参加学校足球队，如今已经成为主力前锋。记者近日获悉，2015年“我爱足球”中国足球民间争霸赛安徽省海选赛7月至8月举行，比赛项目包括娃娃组、青少年组、社会组三个组别。也就是说，安徽赛区海选活动启动后，像小桦这样的学生就可以参加“我爱足球”中国足球民间争霸赛了。

安徽八市，全面海选

据省足球协会秘书长项春林介绍，2015年“我爱足球”中国足球民间争霸赛由国家体育总局群体司牵头、中国足协主办，各省、自治区、直辖市的足球协会承办，分为海选赛、大区赛和总决赛三个阶段进行。海选赛于5月至9月在全国31个省、自治区、直辖市举行。各参赛城市组织本城市海选赛，产生的冠军参加省级海选赛，省级海选赛的冠军参加大区赛。

本次比赛的活动项目包括娃娃组、青少年组、社会组5人制足球赛，社会组11人制足球赛。还有花式颠球、带球绕杆和限时射门3项个人足球秀项目，以及家庭两人限时进行带、传、射活动的家庭足球秀项目。

安徽省的市级海选赛于7月至8月在合肥、蚌埠、芜湖、淮南、淮北、亳州、池州和滁州等8个城市揭幕开战。9月，这8个城市各组别比赛和足球秀的前两名，将会师合肥进行省级海选赛，决出名次，冠军球队将代表安徽参加华东大区比赛活动。值得一提的是，本次比赛不收报名费，此次安徽8个城市之外的球队，可以就近报名参赛。

项春林表示，所有组别的比赛活动，可以由单位或者个人、家庭自发组队参加。其中，社会组中，曾于2011-2015年中国足球协会或境外足协注册过的运动员不允许报名；家庭足球秀要求须是直系三代以内或在同一个户口簿内的家庭成员两人参加。报名参赛的选手可以参加一项或多项赛事类型，但不能在同一项目上多次报名或同一项目参加多队报名。

“本次比赛面向基层，进一步夯实社会足球的基础，探索中国足球发展的路子。”省体育局副局长陈海军表示，“去年比赛安徽省只有合肥、蚌埠两个分赛区，今年增加到了8个，也就是说社会足球在我省已经逐步铺开。”



全省青少年体育俱乐部展示大会足球项目比赛



安徽三项球类全能赛足球比赛



滁州市首届小学生校园足球特色学校五人制足球赛

齐抓共管，创新办赛

陈海军介绍，本次“我爱足球”中国足球民间争霸赛创造了全新的办赛模式，由过去体育部门既管又办，转变为体育部门主导、发动、协调，全国各地足球协会承办，二者齐抓共管。这也是在转变政府职能，发挥社会体育组织的作用上进行一种“探索”。

“‘我爱足球’中国足球民间争霸赛这项活动，需要全社会广泛参与和关注，这个活动也给社区、学校等一些草根足球爱好者提供了一个平台。”省足协负责人孙焱告诉记者。孙焱是一名老足球工作者。当运动员时，效力过八一队，入选过国家青年队；退役后，担任过足球教练，后回到安徽，出任当时的省足球运动管理中心主任。2005年全国十运会结束后，省足球运动管理中心撤销，孙焱先后担任过省射击水上运动管理中心、省射击运

动管理中心、省体育彩票管理中心主任。10年后的2015年，孙焱重新回到足球工作岗位。

“2001年的龙津杯足球业余联赛，非常火爆。”孙焱告诉记者，“有组织、有队伍、有注册、有安排。当时在全国，都有一定的影响力。”而现在，安徽无论是职业足球，还是业余足球，与邻近省市相比，都处于落后。孙焱表示，安徽足球本身基础发展薄弱，由于经费支撑和其他各种原因，导致安徽足球发展与经济发展不相适应，足球发展与安徽体育在全国各种大赛中取得的成绩不相适应。

在谈到安徽如何在新形势下把足球发展抓好时，孙焱表示，发展安徽足球，是省足协义不容辞的责任。足球改革，要在实体化、社会化上做文章。要搭建好职业、专业、业余、校园足球的服务平台。

夯实基础，久久为功

陈海军表示，“去年底出台的国务院46号文件，将全民健身上升为国家战略；今年初出台的《中国足球改革发展总体方案》，是实现足球强国、体育强国的纲领性文件。大力推广并举办好‘我爱足球’民间争霸赛活动，就是要落实上述纲领性文件要求。”

“足球的比赛活动要面向基层，主要任务是夯实足球事业发展的基础，青少年和社会足球是这次活动的主要对象。抓好社会足球和青少年足球，是安徽足球事业发展的最重要的基础和根！”陈海军对记者说道。今年安徽省在青少年足球这一块，开展了“校园足球”和“我爱足球”两项比赛活动，这样做的目的，就是为了能够充分发挥足球育人的功能，把青少年足球作为扩大足球人口规模，夯实足球人才根基，促进青少年健康成长的基础性工程。另一方面，抓社会足球也是为了更好地加快足球事业的发展，不断扩大足球人口规模。“我爱足球”争霸赛活动的另一个重要目的，是为了推动“社会足球与职业足球”相互促进，增加足球人口，为职业足球的发展奠定扎实的

群众基础和人才基础。然后在此基础上发展安徽省的职业足球，就有了更好的人才基础。

去年国务院下发的46号文件中提出，到2025年，我国经常参加体育锻炼的人口要达到5亿人。“想要达到这个目标，就要使我们经常参加锻炼的人口明显增加，这就需要我们在体育组织和发动上下工夫。也就是说，必须扩大参加体育锻炼的人群，将人群与项目联系起来。足球是一项群众喜闻乐见的活动，希望通过‘我爱足球’这个活动，我们能发现一些好苗子，提高经常参加体育锻炼的人口基数。”陈海军表示。

体育人口的增长，也将带来体育产业的发展，这是一种思路。“我爱足球”这项活动将会在推动项目人群发展方面起到重要作用。陈海军认为，体育事业和体育产业发展密不可分，发展体育产业一定要与项目结合，与扩大经常参加体育锻炼的人口结合，否则体育产业将不会有更大的发展。要抓住发展契机，抓住活动开展，进一步推动我省群众体育事业和全民健身的开展，真正使体育事业和体育产业有更大的发展。